我市多举措做好春运期间保障工作

至3月5日结束,共计40天。

高、物流保通保畅任务繁重、安全生产形 势严峻等多重压力。按照国家、省以及平 顶山市春运工作安排,我市印发《2024年 置、快速理赔。 春运工作方案》,全力做好我市 2024 年春 运各项工作。

亲流、务工流、旅游流、学生流集中出行 饮、热水、保暖等服务。依法依规落实军 时间、路线,统筹考虑运力资源配置。人 人、消防救援人员、三属、儿童等重点旅客 员提供上门售票和包车、专列运送等暖 心服务,保障农民工放心安心返乡返

晶) 1月26日,记者从我市春运工作动 纽、重要企业、主要通道物流运行跟踪 员会上获悉,2024年春运1月26日开始 监测,强化与重点企业供需对接,做好 运输保障。交通运输、公安部门提前梳 预计 2024 年我市春运工作会面临客 理重点通道易拥堵路段,制定疏导绕行 流大幅增长、自驾出行流量或创历史新 方案,及时发布道路拥堵信息,引导公 众合理出行;发挥"2+3"路警联勤机制 作用,充实人员配备,确保事故快速处

用心做好温馨春运。交通运输、公安、 应急管理、工会、共青团要深入开展"情满 强化运力和运输组织。交通运输、 旅途"活动,切实做好低温雨雪冰冻等恶 人社、文化旅游、教育等部门,要把握探 劣天气兜底保障,为临时滞留人员提供餐 到接诉即办。

尽心做好民生保供。商务、农业农村、 化,加强安全监管。 岗。交通运输、农业农村部门要优化农 市场监管等部门要与乡镇(街道)密切协 村地区运输组织,满足农村群众赶集、作,做好蔬菜、水果、肉蛋奶等民生物资运 输服务保障。严格执行鲜活农产品运输 悉心做好保通保畅。要加强交通物 "绿色通道"政策,全链条把控食品安全, 急预案,确保及时启用、有效处置。交通运

各单位要组织企业深入开展安全风险辨 识和隐患排查整治。聚焦运载工具、交 通枢纽、重点路段等重点部位,深入开 展安全检查,确保安全设施设备状态良 好。将"六查一打"专项行动贯穿春运工 作全过程,深刻汲取平顶山煤矿安全事 故以及南阳方城学校火灾事故教训,按 照"三管三必须"和"党政同责、一岗双 责"要求,严格落实安全生产属地管理 责任、部门监管责任和企业主体责任。 公安、交通运输、文旅等部门强化联合 执法,聚焦机场、车站、旅游景点等重点 开展"春暖农民工"服务活动,为务工人 等渠道,及时妥善处置旅客各类诉求,做 行为。公安、应急管理、市场监管、交通 动。 运输部门积极稳妥应对烟花爆竹政策变

强化突发事件应急准备。针对可能出 现的超大客流、重特大运输安全生产事故 等情况,交通运输、公安部门制定完善应 流监测调度。发展改革、交通运输、工业 稳定民生物资物价。鼓励邮政快递、物流 输、应急管理部门要建立应急抢险队伍, 各类突发事件。

本报讯 (融媒体中心记者 陈晶 和信息化部门加强对重点区域、重点枢 企业灵活采取错峰休假等方式保持人力、 切实提高应急处置能力和水平。气象部门 要及时发布降水、寒潮、道路结冰等预报 实化安全生产刚性措施。春运期间, 预警信息。铁路、交通运输部门加强与气 象部门联动,出现极端恶劣天气不具备安 全运营条件时,应停尽停、应关尽关,坚决 杜绝涉险运输、冒险运营。

> 深化柔性执法工作举措。公安、交通 运输、文化旅游、市场监管等部门积极践 行执法为民理念,注重语言规范、行为规 范,对首次违法且违法行为轻微的以批评 教育为主,共同营造和谐春运氛围。

细化从业人员关爱措施。人社部门针 对春节前后农民求职换岗高峰,组织开展 专场招聘会、"直播带岗"等活动,确保春 节后农民工就业基本稳定; 畅通维权渠 社、公安、民政、交通运输等部门要深入 乘车优待政策。畅通各行业服务监督热线 区域,结合行业职责严肃查处违法违规 道,深入推进根治欠薪欠保冬季专项行

> 固化值班值守工作机制。各单位建立 健全值班工作体系,严格执行 7× 24 小时 专人值班和领导带班制度,确保春运期间 各项工作正常运转。春运专班各成员单位 加强部门间信息互通共享,确保传递渠道 畅通,全面掌握运行情况,及时妥善处置

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少 格) 每一位走失的老人背后都有心急如焚的家人,每一次 助其归家的背后都饱含浓浓的警民情。近日,市公安局米庙 镇派出所和王寨乡派出所民警, 爱心接力帮助一走失老人 安全回家,令群众交口称赞。

近日,米庙镇派出所接到群众报警求助:"有个大娘好像 迷路了,在路口来回走了很久了"。民警立即赶赴现场了解情 况,远远就瞧见一位体格瘦弱的老人,坐在一户村民门口的 石凳上,在冬日的寒风中瑟瑟发抖。"大娘您叫啥?""您还记得 家在哪里吗? ……"民警一连问了几个问题,老人都答非所 问。考虑到老人可能几天没吃东西,民警便先将老人扶到警 车上取暖后,将老人带回派出所,为老人准备了热乎的饭菜。

"大娘,您尝尝我们食堂的饭!"民警陪老人一边吃饭唠 家常,一边问询调查,终于从老人口中得到了"王寨乡""去 闺女家走亲戚"等关键信息。后经过一系列工作,民警确认 了老人的身份信息,并顺利联系上其家人。接到民警电话 时,其家人激动地说:"太感谢警察同志了,我们找了几天都 没找到人……"

当天气温骤降,天空中还飘着雪花。考虑到天气寒冷, 民警决定开车将老人送回家。刚走出派出所大门,恰巧碰见 王寨乡派出所民警到米庙镇办案,王寨乡派出所民警便将 老人平安护送到家,老人的家属连声向民警道谢。"俺老伴 儿有些糊涂,还好遇上你们,实在是太感谢你们了!"

原来,老人在三天前独自一人去闺女家,结果迷路走错 了方向,越走越远,家里人一直分头寻找,但没想到会走那 么远。就在大家焦急万分之时,突然接到民警电话,一家人 非常高兴和激动。

简化程序巧调解 推动邻里归和谐

近日,汝州市人民法院庙下人民法庭适用非诉讼纠纷解决机制,采 取当事人看得见、听得到、摸得着的现场查看方式,成功化解了一起排 除妨害纠纷案。

原告宁某与被告张某系同村邻居,因被告修建房屋发生纠纷,导致 原告家墙缝开裂,漏水严重。双方发生矛盾,村委会从中调解数月仍未 得到有效解决措施,原告遂诉至汝州市人民法院。法官认为原告与被告 既然是邻居,本应团结友爱,而且墙体漏水导致的损失也不是特别严 重,如果让鉴定机关依法评估鉴定,双方不但要支付较高的鉴定费用, 而且审理周期较长,且双方也不一定对鉴定结果满意。于是承办法官提 出让原告、被告以及村委会各邀请一位专业人士到场查看,在查看基础 上对相邻的墙体因漏水造成原告的损失分别给出合理的意见。

1月24日上午,庙下人民法庭邀请三位专业人士查看现场,计算受 损范围,最终认定原告因漏水墙体损失500元,同时考虑到原告因打官 司来回奔波的实际情况, 酌定原告的其他损失为 1000 元, 两项共计补 偿原告 1500 元。原被告双方表示同意接受,被告并于当天支付补偿款

当事人由对簿公堂到最终握手言和,既节约了司法资源,又取得了 当事双方满意的结果。 据汝州市人民法院微信公众号

出入平安!春运安全出行锦囊来了



客流高峰渐至(网络配图)

战) 近日,市公安交警大队对我市 2024 发生二次事故。 年春运交通安全形势进行了研判,并发出

提前了解有关部门发布的交通路况信息 和交通安全提示,合理安排出行时间和 路线。实习期驾驶人要谨慎选择长途自 驾出行。假期聚餐聚会多,切莫酒驾醉 时段、路段,避免中途长时间滞留。冰雪

经拥堵、缓行路段,不要随意穿插,切勿占 控侧滑侧翻或追尾。 用应急车道。注意提前观察高速出口标志 或停车倒车。如果发生交通事故或车辆故 载客车辆,发现违法行为主动举报。

本报讯 (融媒体中心记者 郭营 障,牢记"车靠边、人撤离、即报警",避免

农村道路行车,遇急弯陡坡、长下 坡、临水临崖道路,要减速慢行。途经穿 该大队特别提示,自驾车辆出行,应 村过镇路段,要注意观察道路两侧车辆 和行人,按规定让行。

遇低温雨雪冰冻天气, 尽可能减少 自驾出行,确需驾车出行的,要避开管制 湿滑路面要降低车速、保持车距、谨慎驾 高速公路行车,要保持安全车距,行 驶,不急打方向、急踩刹车,防止车辆失

乘坐客车出行,要选择正规营运客 标牌有序驶出,一旦错过出口,要从前方 车,乘车时务必全程系好安全带,不要乘 出口驶出,切勿在出口处急变道、急刹车 坐站外揽客拼团"黑车"、超员客车及非

汝州警方重要提醒 事关烟花爆竹



烟花爆竹

寒假期间,不少家长想趁孩子有空 带孩子办理身份证。那么您知道办理 身份证需要携带什么材料? 有哪些注 意事项呢?

寒

办

理

身

份

证

这

此

事

项

注

意

办理身份证需要提供的材料为: 监护人的身份证和关系证明,关系证 明包含户口本、出生证明、亲子鉴定 等。监护人带齐以上材料陪同未成年 人即可前往公安派出所户籍窗口办理 身份证。

以下未成年人办理身份证,按照自愿 原则,由监护人陪同代办;2.未满十 六周岁的未成年人,自愿申请领取居 民身份证的,发给有效期五年的居民 身份证;3. 身份证办理时长:20个工 作日。

什么用?

有的孩子在办理身份证过程中就 会全程配合工作人员完成操作, 办完 后,满怀期待身份证快点拿到,因为有 了身份证就象征着自己是"大人"了, 整个过程中给孩子带来"仪式感"。

多一份回忆的纪念性

由于孩子相貌变化较大,身份证 需要5年一换,通过身份证的证件照 可以记录成长的轨迹。

多一份出行的便捷度

不管是带孩子坐火车还是飞机,只要买票就会用到 身份证件。如果没有身份证,就得拿着户口本或者出生 证明,而一旦不小心遗失了,后面去补办也很麻烦。而有 了身份证,可以和大人的身份证件放在一起,携带起来 也方便得多。 据平安汝州微信公众号

最近大家的微信朋友圈里,是不是也出现了各种售卖 以下罚金或者没收财产。 烟花爆竹的广告?

但是,也许你不知道,在朋友圈售卖烟花爆竹,不管有 无销售许可证,都涉嫌违法。一旦所销售的烟花爆竹出现 问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。

烟花爆竹能否在网上进行买卖?

商家如果在朋友圈发布销售信息是一种指示性或者 提示性的信息,即告诉大家去指定地点购买烟花,不算违 法。如果在朋友圈发布的信息中,交易地点不是指定销售 地点,包括送货上门这种方式,不管有无销售许可证都涉 嫌违法。

朋友圈私自贩卖烟花爆竹,非法经营数额超过5万 元,或者违法所得超过1万元,就已经达到了非法经营罪 的入罪标准。

卖烟花爆竹需要办什么证?

根据《烟花爆竹安全管理条例》的相关规定,售卖烟花

爆竹必须办理烟花爆竹经营(零 售)许可证,取得相应许可证后 方可销售。与此同时,烟花爆竹 的经营分为批发和零售,从事烟 花爆竹批发的企业和零售经营 者的经营布点,还应当经安全生 产监督管理部门审批。

朋友圈贩卖烟花爆竹的法 律责任?

"如果通过微信朋友圈贩卖 烟花爆竹的量较大,将涉嫌非法 经营罪。根据《刑法》第二百二十 五条规定,扰乱市场秩序,情节 严重的,处五年以下有期徒刑或 者拘役,并处或者单处违法所得 一倍以上五倍以下罚金;情节特 别严重的,处五年以上有期徒 刑,并处违法所得一倍以上五倍

《烟花爆竹安全管理条例》第三十六条规定,对未经许 可生产、经营烟花爆竹制品,或者向未取得烟花爆竹安全 生产许可的单位或者个人销售黑火药、烟火药、引火线的, 由安全生产监督管理部门责令停止非法生产、经营活动, 处 2 万元以上 10 万元以下的罚款,并没收非法生产、经营 的物品及违法所得。对未经许可经由道路运输烟花爆竹 的,由公安部门责令停止非法运输活动,处1万元以上5 万元以下的罚款,并没收非法运输的物品及违法所得。非 法生产、经营、运输烟花爆竹,构成违反治安管理行为的, 依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

需要特别注意的是,烟花爆竹是特许商品,生产销售 都要有相应资质。在未取得烟花爆竹生产或经营许可证的 情况下进行生产经营活动,安全隐患突出,情节严重可能 构成犯罪。

据平安汝州微信公众号

网上遭遇女子冒充警察诈骗

10 岁孩子转走父亲卡里 28.88 万元



"在某音上一个姐姐私信我,说她是警察;她说我参与了一起诈骗, 让我配合调查……"近日,10岁的小学生王某刷某音短视频时,认识一 名自称是警察的陌生女子,对方告知王某近日涉及一起诈骗案件,现要 求王某配合调查。

该女子通过某短视频平台与王某视频通话,询问了其父母的工作 情况,并称王某若不如实告知,以后就不能上大学,父母还会被拉成黑 户。一番恐吓后,王某已相信其警察身份,并根据诈骗分子的指示,卸载 掉了父亲手机里的"国家反诈中心 APP"。随后,诈骗分子让王某点开微 信"钱包",将微信零钱提现到银行卡。之后,王某按照对方的要求,点击 对方发来短信里的链接,并输入验证码进行操作。对方恐吓王某不要告 诉其父母,并要求王某把银行的扣款短信全部删除。

第二天,王某父亲付款时发现资金不足,经过查询银行流水明细, 发现银行卡一共被转走28.88万元。发现这一情况后,王某父亲立即报 警,警方介入调查。目前,已追回资金20余万元,案件正在进一步侦办

民警提醒,寒假来临,未成年人接触手机的时间更多,扫码免费领 取游戏皮肤、兼职刷单、红包返利等诈骗手段比比皆是。小朋友们一定 要做到"陌生链接不点、陌生人不轻信、可疑信息及时告诉父母或报

警"。同时,监护人也应当加强对未成年 人防网络诈骗的教育,提高自身及孩子 的反诈意识。 据红星新闻

够

(本版图片来源网络)

财

地址:汝州市风穴路 181 号 邮政编码:467599 区号:0375 新闻热线:6908887 印刷份数:1万份 发送范围:汝州市各机关事业单位 编印:汝州市信息中心 印刷:郑州市富田印务